

ПРЕДСТАВЛЯЕМ МОЛОДЫХ

Тарас Шулятицкий (ЦСКА)

Уже второй год подряд команда ЦСКА знакомит своих почитателей с новыми игроками, воспитанными на Украине. В этом году украинское пополнение составили Тарас Шулятицкий и Владимир Дударенко. Познакомьтесь с 22-летним новичком армейского коллектива (рост 175 см, вес 70 кг) Шулятицким.

Его путь в футбол начался в 1957 г., когда он двенадцатилетним паренком пришел в детскую команду «Локомотив» города Ивано-Франковска. Уже там первый тренер футболиста Владимир Григорьевич Брыдзей определил его игровое амплуа — левого полусреднего. Через два года Тарас начал выступать и за команду взрослых — он несколько раз играл за сборную команду области на различных республиканских соревнованиях. Скоро на него обратил внимание тренер местной команды класса «Б», известный в прошлом футболист киевского «Динамо» Виктор Фолин.

В 1962 г. он пригласил понравившегося ему своей скоростью и работоспособностью юношу в команду «Спартак», где Тарас через год стал одним из ведущих игроков команды.

В 1964 г. он был призван в ряды Советской Армии и начал выступать за армейский коллектив Львова. Именно здесь Тарасу удалось добиться наивысших для сборной результатов. В 1965 г. львовяне в упорной борьбе завоевывают почетное звание чемпионов Украины. До сих пор Шулятицкий считает этот матч самым напряженным и лучшим, в котором ему пришлось участвовать. Ведь именно эта победа над армейцами Киева принесла 16 игрокам команды и ему в том числе звание мастера спорта и золотые медали чемпионов Украины. Эта же победа открыла коллективу дорогу в класс «А». Фамилия Шулятицкого появилась и в составе сборной Украины. Играя полузащитником, Тарас не только активно помогал своим защитным линиям, но и смело подключался в линию атаки. 15 мячей забил он в сезоне 1965 г. в ворота соперников.

В прошлом году на него обратили внимание тренеры олимпийской сборной и 17 сентября 1966 г. в матче с олимпийской сборной Югославии он впервые надевает красную футболку с буквами СССР. Дебют прошел успешно. С тех пор Шулятицкий провел несколько матчей во время зарубежных турне олимпийской сборной.

В этом году произошло другое радостное событие в жизни Тараса. Он был приглашен в коллектив ЦСКА. Перспектива выступать в одной из ведущих команд первой группы класса «А» не только почетна, но и весьма ответственна. Молодого футболиста это смущало, но у руля коллектива тогда находился прежний наставник, много сделавший для его футбольного образования в коллективе львовских армейцев, и Шулятицкий решился. Второго апреля этого года он впервые вышел на поле в форме красно-синих — традиционной форме ЦСКА. А вскоре пришел успех. 17 апреля в Кутаиси в матче с местными автозаводцами Тарас на 83-й минуте с подачи Истомина забивает свой первый в ЦСКА мяч.

Новичок выгодно отличается своей скоростью, работоспособностью, хорошими физическими данными. Но иногда его подводит недостаточный опыт. Короче говоря, для того, чтобы приблизиться к игре футболистов, которых Тарас считает идеалом, в линии полузащиты — Беккенбауэра, Сабо и Воронина — молодому армейцу надо много потрудиться на тренировках, проявить волю и настойчивость в овладении техникой. Пожелаем же ему в этом успеха!

Владимир Дудко
(«Динамо»)

17 апреля 1967 г. Киев, игра на первенство СССР «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). Идет 70-я минута игры. 2:1 ведут киевляне. Тренер москвичей К. И. Бесков выпускает на поле молодого полузащитника Владимира Дудко. Оказалось, что эта замена во многом предопределила исход встречи в пользу москвичей. Именно с его отличной подачи при выполнении углового удара москвичам удалось сравнять счет. Так произошло знакомство широких кругов любителей футбола с молодым динамовским футболистом.

Но этот матч не был первым в спортивной биографии Дудко как игрока основного состава. Впервые за команду мастеров Владимир вы-

ПЕРВЕНСТВО СССР 1967 г.



ПОНЕДЕЛЬНИК
29
М А Я
1967 г.

„ДИНАМО“ —
(МОСКВА)
ЦСКА

№ 6

Начало в 19 часов

шел 27 октября 1965 г. в игре второго круга с куйбышевской командой «Крылья Советов» (на 74-й минуте он заменил Игоря Численко). В сезоне 1966 г. молодой футболист еще пять раз выходил за основной состав. Однако, это были эпизоды. По-настоящему на Владимира, как на перспективного футболиста основного состава обратили внимание лишь в этом сезоне.

Дудко начинал, как и тысячи московских мальчишек. С 1959 г. он начинает играть в команде мальчиков стадиона «Юных пионеров», а двумя годами позже начинает играть за юношеские, а затем и молодежную команду спортклуба «Фили». А в июне 1965 г. он пришел в динамовский коллектив. Вскоре Владимир стал ведущим футболистом дубля и был выбран капитаном. Возглавляемая им команда в прошлом году стала бронзовым призером всесоюзного первенства резервных составов. В успехах дубля его доля была довольно значительной. Выступая в 40 матчах резервного состава, он забил 15 мячей.

С самого начала 1967 г. Дудко (перворазрядник, рост 173 см, вес 70 кг) прочно занял место в основном составе. Он провел 5 матчей в розыгрыше приза «Подснежник», уже выезжал (впервые в жизни) в составе московских динамовцев в заграничное турне по Франции, Бельгии и Марокко и участвовал во всех трех встречах. Сегодня Владимир уже в 20-й раз выйдет на поле в основном составе «Динамо».

Его игра подкупает своей простотой, легкостью исполнения технических приемов, большой работоспособностью и пониманием игры. Но ему над многим надо поработать, в частности, над силой и точностью удара. И оказанное ему доверие он должен оправдать неустанным, кропотливым трудом.

КОРОТКО О ДУБЛИРУЮЩИХ СОСТАВАХ ВСТРЕЧАЮЩИХСЯ КОМАНД

Дублирующие составы провели по 9 матчей. «Динамо» (Москва) — 3 победы, 4 ничьи и 2 поражения; 8 мячей забито, столько же пропущено, 8 место в турнирной таблице XXII первенства резервных составов.

ЦСКА — 2 победы, 2 ничьи и 5 поражений, разность забитых и пропущенных мячей 7—14.

И армейцы и динамовцы использовали в матчах по 20 футболистов, из них у «Динамо» 10 игроков играли и за основной состав, а в ЦСКА таких футболистов 5.

Самыми старшими по возрасту являются Л. Щупаков (ЦСКА) и В. Короленьков («Динамо») — им по 28 лет; а самыми юными — Ю. Блинов, В. Жиగుнов (ЦСКА), В. Долбоносков, М. Глазунов («Динамо») — по 18 лет.

Матчи с участием дублеров ЦСКА просмотрело 34 тысячи зрителей, а на матчах резервного состава «Динамо» присутствовало 62 тысячи.

Футболисты, забившие мячи в ворота соперников в этих матчах: у ЦСКА — 7 мячей: М. Жуков — 4, В. Киселев — 2 и Ю. Блинов — 1, у «Динамо» — 8 мячей: Ю. Вшивцев — 4, Б. Леонов — 3 и Ю. Авруцкий — 1.

В составах сборной юношеской СССР (победительницы турниров УЕФА 1966 и 1967 гг.) выступали воспитанники команд ЦСКА и «Динамо»: в 1966 г. — Л. Морозов (ЦСКА) и О. Иванов («Динамо»); 1967 г. — Ю. Патрикеев (ЦСКА) и В. Долбоносков («Динамо»).

Интересно, что капитанами сборной СССР 1966 и 1967 гг. были центральные защитники: Л. Морозов (1966 г.) и В. Долбоносков (1967 г.).

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» [Москва]

1. А. РАКИТСКИЙ
2. В. ИВАНОВ
3. Г. РЯБОВ
4. В. ЗЫКОВ
5. В. МАСЛОВ
6. В. АНИЧКИН
7. Б. КОХ
8. Ю. ВШИВЦЕВ
9. Г. ЕВРЮЖИХИН
10. Г. ГУСАРОВ
11. В. ДУДКО

Капитан команды **В. Аничкин**
Ст. тренер з.м.с. **К. Бесков**
Тренеры з.м.с. **Ю. Кузнецов,**
м.с. В. Ильин

ЦСКА

1. И. БАУЖА
2. В. ПОНОМАРЕВ
3. В. КАПЛИЧНЫЙ
4. Д. БАГРИЧ
5. Н. АНТОНЕВИЧ
6. А. ПАНОВ
7. А. ШИМАНОВИЧ
8. В. ПОЛИКАРПОВ
9. В. ФЕДОТОВ
10. Т. ШУЛЯТИЦКИЙ
11. С. ВАРГА

Капитан команды **В. Федотов**
Ст. тренер з.м.с. **В. Бобров**
Тренеры м.с. **Ю. Беляев,**
м.с. Н. Манюшин

Матч судят:

судья всесоюзной категории **С. Алимов (Москва),**
судья всесоюзной категории **А. Ефремов (Москва),**
судья всесоюзной категории **О. Ревзин (Москва).**

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Фото **В. Евстигнеева**

Общественный пресс-центр

Цена 5 коп.

Л 100868 от 25.V-67 г.

Заказ 980

Тираж 8000

Типография МГС «Динамо»



В. Дудко — молодой нападающий «Динамо» (М)

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

КЛАСС «А». ПЕРВАЯ ГРУППА

ПЕРВЫЙ КРУГ. XI ТУР

«ДИНАМО» (Москва) — ЦСКА

СТАРЫЕ СЧЕТЫ

Когда приходится говорить о встречах армейцев с динамовцами Москвы, то в первую очередь на ум приходят не столько соображения борьбы за необходимые каждому коллективу очки, сколько боевой, бескомпромиссный, каждый раз по-новому волнующий, острый характер встреч между соперниками. Вот уже более 30 лет встречаются между собой эти два коллектива. И каждый раз, начиная с 1938 г., неудержимый скоростной порыв нашей лучшей армейской команды в споре с мастерством и тактическим остроумием динамовцев опровергает все прогнозы и дарит зрителям поистине незабываемые минуты настоящего футбола. Вспомним, как армейцы, известная «команда лейтенантов» в 40-х годах, всегда умела на долю мгновения обойти динамовцев и добиться победы. Сколько раз они, как говорится, из под носа у своих соперников уведили реальные первые награды чемпионатов. Недаром армейцы до сих пор держат своеобразные рекорды — три года подряд они завоевывали звание чемпионов, а за 6 лет они сумели добиться звания 5-кратных чемпионов СССР. Феноменальный результат! Правда, затем после неудачного выступления наших футболистов на Олимпийских играх 1952 г., команда армейцев была расформирована, но... расформировать команду можно за несколько минут, а для создания боеспособного, первого классного коллектива, играющего на уровне команды 40-х годов, требуется много времени, энергии и труда. Хотя армейцы, пережившие свое второе рождение, до сих пор еще не достигли уровня своих лучших лет, они сумели сохранить и продолжить традицию тех времен — очень сильно проводить встречи с «Динамо». Так, за последние шесть лет они ни разу не проигрывали «бело-голубым» в играх первенства страны, одержав семь побед и пять встреч закончив вничью. Конечно, и динамовцы не раз доставляли неприятности своим соперникам, но факт остается фактом — преимущество в победах на стороне армейцев. Все футбольные коллективы, участвовавшие в прошедших первенствах страны, уступали столичным динамовцам. Исключение составляла лишь одна команда. Это — ЦСКА.

Надо ли говорить, каким острым поэтому должен быть сегодняшний матч? Одним нужно положить конец печальной традиции последних лет постоянных проигрышей, а другим, наоборот, — поддержать свою репутацию. Так чьи же шансы сегодня лучше в этом вечном споре?



Команды выходят на поле («Динамо» (М) — ЦСКА, 1965 г.)

Проще всего сослаться на то, что мяч круглый и поле рассудит. Все же интересно попытаться предугадать победителя и ход встречи. Если занять этим, то вероятнее всего большинство любителей футбола вышше оценили бы шансы футболистов ЦСКА. И дело тут не в том огромном желании победы, появляющемся у каждой команды, играющей с динамовцами (ведь они до сих пор единственные, не познавшие пока что проигрыша), и не в преимуществе дней отдыха и подготовки, которые получили армейцы перед своими земляками. Дело в том, что наши гости, как бы неудачно ни складывался у них наступивший футбольный сезон, остаются одним из сильнейших клубов нашей страны. Следует всегда учитывать не только набранные к сегодняшнему туру очки, а роль и вклад этого клуба (как и динамовцев) в развитие и становление основных принципов отечественного футбола. К тому же, вероятнее всего, неудачи армейцев носят чисто временный характер, связанный с известными переменами, и с некоторой расслабленностью опы-

ных мастеров. Ведь ни Федотов, ни Шестернев, ни Багрич, ни Баужа, ни Пономарев не сбавили уровня своей игры, а вот огня и дерзания поубавилось. Чем скорее возьмут себя в руки стержневые игроки армейского клуба, тем скорее мы увидим ЦСКА на привычном месте в турнирной таблице. А этого требуют от команды ее история, традиции, репутация и любовь многочисленных поклонников.

Что касается динамовцев, то их игра оставляет двойственное впечатление, которое кратко можно суммировать так: «в обороне хорошо, а в нападении — посредственно». Иначе чем объяснить то, что динамовцы на своем поле не одержали ни одной победы и не забили ни одного мяча. К этому в расчеты команды вмешались травмы — надолго выбыл получивший в Воронеже травму Бобков, серьезно повредил плечо Вотоловский, не совсем здоров Авруцкий. А если добавить, что обе команды сегодня выйдут без ряда ведущих футболистов, то можно предположить, что нас ждет игра, в которой команды будут руководствоваться принципом «лучше не пропустить гол, чем тщетно пытаться забить его». Но, повторяем, история предыдущих встреч армейцев с динамовцами доказывала, что вскоре после начала матча, осторожность уступает эмоциональным действиям футболистов, азарту борьбы, горячей, бескомпромиссной, принципиальной. А как сегодня? Хотелось бы, чтобы, как всегда, — напряженно и интересно.

НАШИ ГОСТИ — АРМЕЙЦЫ СТОЛИЦЫ

Команда Центрального спортивного клуба Армии прошла нелегкий, но славный путь. Была она и не раз чемпионом, владела хрустальным Кубком СССР. И хотя это в прошлом, измеряемом дистанцией в полтора десятка лет, но остались футболисты, с которыми каждый любитель футбола связывает не только биографию команды ЦСКА, но и биографию советского спорта вообще.

История отечественного спорта сохранит имена армейских футболистов прошлого: Григория Федотова, его партнеров Всеволода Боброва, Алексея Гринина, Владимира Никанорова, Ивана Кочеткова и многих других. Словом, есть от кого перенимать армейские традиции молодым армейским спортсменам.

История команды армейцев начинается с первых лет Советской власти. В 1923 г. на базе ОЛЛС (общества любителей лыжного спорта) была организована команда ОППВ (опытно-показательная площадка Всевожуча).

29 апреля 1923 г. состоялось первое выступление команды. Эта дата утверждена Министром обороны как день рождения Центрального спортивного клуба Армии. В команде ОППВ играли тогда Халкиопов, Жибоедов, Пахомов, Никишин, Ратов и др.

В феврале 1928 г. в связи с 10-летием РККА был организован Центральный Дом Красной Армии, и команда получила название ЦДКА. Впоследствии название команды несколько раз менялось: с 1951 г. — ЦДСА, с 1957 г. — ЦСК МО, с 1960 г. — ЦСКА.

В 1935 г. армейцы выиграли первенство столицы. Это дало им право с 1936 г. вступить в борьбу за звание чемпиона СССР в классе «А». В весеннем первенстве команда выступила неплохо, заняв 4-е место. Однако, в осеннем первенстве армейцы заняли последнее место и были переведены в класс «Б». Сыграв в 1937 г. несколько игр в классе «Б», команда ЦДКА решением Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта от 9 августа была вновь возвращена в класс «А». Основанием для такого решения послужила успешная игра армейцев в розыгрыше кубка страны (выход в полуфинал), а также то обстоятельство, что команда ЦДКА являлась единственной командой мастеров в РККА; сезон 1937 г. не принес армейцам успеха — снова последнее место. На этот раз от класса «Б» команду спасло расширение первой группы.

Сезон 1938 г. команда начала в значительно измененном составе. В команду был принят молодой талантливый нападающий из «Металлурга» Григорий Федотов.

Армейцы занимают второе место, а Г. Федотов становится одним из лучших левых крайних страны.

В сезоне 1939 г. в команду были приняты С. Капелькин (из «Металлурга») и А. Гринин (из «Динамо»). Сезон армейцы начали не очень активно и в первом круге потеряли много очков. Но затем команда сумела найти новые пути для достижения успехов. В итоге — 3-е место.

В 1940 г. команда армейцев приняла в свой состав еще ряд молодых талантливых футболистов, в том числе В. Никанорова, В. Николаева и В. Демина. По результатам сезона армейцы оказались на 4-м месте. На следующий год в команду были приняты В. Чистохвалов и А. Прохоров.

Война помешала закончить чемпионат. К моменту перерыва армейцы занимали 5-е место.

С первых же дней войны спортсмены ЦДКА были переведены на казарменное положение и, неся службу в своих частях, не забывали о футболе.

В 1943 г. ЦДКА стал чемпионом столицы и финалистом Кубка Москвы, а в 1944 г. — финалистом Кубка СССР.

В 1945 г. в команде был создан блестящий игровой ансамбль. Впервые армейцы завоевали Кубок СССР, победив в финале чемпионов страны — московских динамовцев.

За 6 лет команда ЦДКА 5 раз становилась чемпионом страны (1946, 1947, 1948, 1950, 1951 гг.) и дважды добивалась дубля (1948 и 1951 гг.).

В течение нескольких лет линия нападения армейцев практически не менялась — А. Гринин, В. Николаев, Г. Федотов, В. Бобров и В. Демин. Эта пятетка нападающих, хорошо поддерживаемая защитой и полузащитой, продемонстрировала яркие черты советского атакующего стиля. Сдвоенный центр стал прозой для защитников соперников, а когда Боб-

ров и Федотов выбывали из строя, то команда перестраивалась, Гринин и Демин образовывали сдвоенный край, для того чтобы гарантировать защиту. Такая гибкость нападения ставила в тупик противника и не раз приносила победу армейцам. Большой вклад в победную поступь армейцев внес их тренер Б. А. Аркадьев, один из лучших советских тренеров.

В 1952 г. на базе команды ЦДКА была создана первая олимпийская сборная страны. Отсутствие опыта турнирных международных встреч, первое выступление в олимпийских играх заметно сказалось на игре нашей сборной. Поражение, которое потерпела сборная, послужило причиной расформирования команды ЦДКА.

Лишь в 1954 г. уже команда ЦДСА вновь появилась в составе высшей лиги, но от старого состава в ней сохранились лишь А. Башашкин и А. Петров. С тех пор армейцам уже не удавалось достичь былых высот. Лучшее достижение — бронзовые медали (1955, 1956, 1958, 1964 и 1965 гг.).

В 1955 г. армейские спортсмены завоевали Кубок СССР. Основная беда команды ЦСКА в последние годы — отсутствие стабильного состава, особенно в нападении, где что ни год, то новые имена, новые навыки. И тем не менее традиции живы. Нет-нет и проглянут они то в игре молодого В. Федотова, то в игре А. Шестернева, то в игре И. Баужи. И верится, настанет день, когда армейцы вновь станут лидерами нашего футбола.

За время выступления в играх чемпионата страны армейцы провели 670 игр, из них выиграли 346, сыграли вничью — 162 и проиграли 161 игру; забили 1267 мячей, пропустили 738.

Армейцы — пятикратные чемпионы страны и четырехкратные обладатели Кубка СССР. Наибольшее число игр за клуб в чемпионатах страны провел Д. Багрич — 256, лучший бомбардир команды — Г. Федотов (124 мяча).

В прошлом году армейцы заняли 5-е место. В этом сезоне они выступают не очень удачно: в 9 играх набрали лишь 6 очков и занимают 17-е место. Лучшие бомбардиры команды в этом сезоне Н. Антонец и В. Дударенко (по 2 мяча).

ХОЗЯЕВА ПОЛЯ — ДИНАМОВЦЫ МОСКВЫ

Московские динамовцы — десятикратные чемпионы и двукратные обладатели Кубка — участники всех чемпионатов СССР. В чемпионатах страны команда провела 704 игры, из них выиграла 396, сыграла вничью — 166 и проиграла 142; забила 1469 мячей, пропустила — 682.

Наибольшее число игр за клуб в чемпионатах страны провел В. Царев — 278, лучший бомбардир клуба — С. Соловьев (126 мячей).

В прошлом сезоне динамовцы заняли 8-е место. В этом сезоне они выступают значительно лучше, набрав в 9 играх, 13 очков. Лучшие бомбардиры команды в этом сезоне Г. Еврочикин и Ю. Вшивцев (по 3 мяча).

В ЮБИЛЕЙНЫЙ, 50-й РАЗ

(Статистика встреч)

49 раз встречались в играх первенства СССР динамовцы и армейцы столицы. Сегодня команды проводят юбилейную пятидесятую встречу между собой. Первую же встречу динамовцы и армейцы провели в 1936 г. весной. Первый гол тогда забил армеец П. Петров, а у «Динамо» первый гол в ворота армейцев провел В. Смирнов. Общий же счет первой встречи 6:2 в пользу «Динамо». Если первый гол забили армейцы, то пятидесятый — динамовцы. Забил его В. Карцев в 1951 г. Армейцы сумели забить пятидесятый гол только через 10 лет. Сделал это Ю. Ковалев в 1961 г.

Если в разности мячей перевес на стороне «Динамо» (82—68), то в победах перевес имеют армейцы. Они добивались побед 20 раз, а динамовцы — 19. 10 встреч закончились вничью. Вот результаты встреч «Динамо» — ЦСКА по годам: 1936—6:2, 6:0; 1937—3:1, 5:1; 1938—0:1; 1939—4:1, 2:6; 1940—2:1, 4:2; 1945—4:1, 0:2; 1946—0:2, 0:1; 1947—3:1, 0:1; 1948—2:2, 2:3; 1949—3:1, 1:2; 1950—0:2, 2:0; 1951—0:2, 1:2; 1954—0:0, 5:1; 1955—1:1, 4:0; 1956—1:0, 2:2; 1957—1:0, 0:2; 1958—0:0, 2:1; 1959—3:0, 3:2; 1960—0:1, 2:0; 1961—1:3, 1:5; 1962—0:0, 0:0; 1963—0:0, 1:2; 1964—1:1, 1:2; 1965—0:1, 1:1; 1966—2:4, 0:2.

Из приведенных результатов видно, что динамовцы одержали 8 побед с крупным счетом, а армейцы — две. Надо еще отметить, что динамовцы вот уже шесть лет не испытывают радости победы над армейцами. За шесть лет ни одной победы при семи поражениях и пяти вничью!

А вот лучшие бомбардиры во встречах армейцев и динамовцев в Москве.

У «Динамо»: В. Смирнов — 7, М. Якушин и С. Соловьев по 6; М. Семичастный, С. Ильин и К. Бесков по 5.

У ЦСКА: Б. Казаков — 5, А. Гринин, В. Бобров и А. Мамыкин по 4, М. Орехов, П. Щербатенко, Г. Федотов, В. Демин, В. Соловьев и В. Агапов по 3.

Из играющих ныне футболистов голы забивали: у «Динамо» — В. Короленков — 4, Ю. Авруцкий — 2, И. Численко и Ю. Вшивцев по 1; у ЦСКА — В. Федотов — 3, В. Поликарпов и С. Варга по 1.

Интересно отметить, что во всех проведенных играх с армейцами динамовцы еще ни разу не оказывали «услуги» своим соперникам и не забивали мячи в собственные ворота, а армейцы дважды «помогали» «бело-голубым», посылая мячи в собственные ворота. Сначала это сделал И. Кочетков (в 1948 г.), а затем В. Пономарев (в 1965 г.).